



全民创业星工场

洛阳863软件孵化基地

创业改变生活 创新引领未来



去年11月出台的《洛阳市小额担保贷款支持全民创业实施办法》中,我市在全国范围内首次将文化创意产业等新兴行业纳入小额担保贷款扶持范围,其中规定:从事文化创意产业的创业人员最高可获10万元的政府贴息贷款。本期,由市人力资源和社会保障局、洛阳863软件孵化基地与本报联合举办的“全民创业星工场”就和大家共同关注文化创意产业,希望姜方的古筝“创业史”能给大家以启发。同时,热忱欢迎广大读者积极参与。

创业秀吧

从优秀演奏者到著名民乐传承人——

姜方:一架古筝奏出廿载“创业曲”



核心提示

□记者 李永高

他从艺60余年,创办市少儿古筝艺术团21年,在培养后起之秀的同时,也把民族乐器推向世界,并获得了成功。他最大的愿望是——全社会共同努力把洛阳古筝育成产业。



姜方 (资料图片)

“筝”艳奥运:数千学员 人才辈出

2008年8月8日,北京奥运会开幕式上,演员和着优美的筝音,柔声吟唱《春江花月夜》,众多画师挥豪泼墨。这如梦如幻场景的幕后弹奏者就有咱洛阳的古筝新秀王雅雯。

王雅雯目前就读于中国音乐学院,她的启蒙老师就是人称“洛阳筝王”的姜方。

姜方9岁开始学习民族乐器,14岁起先后师从李金试、曹东扶,同时博采众长,吸纳南北各派的演奏技法精粹,形成了自己的演奏风格,很快成为一名优秀的古筝独奏演员。

姜方不仅致力于古筝的演奏,更关心古筝事业的发展。

1991年11月,应市委宣传部、团市委、市妇联的号召,他创建洛阳市少儿古筝艺术团。这是继北京、扬州之后,国内的第三个少儿筝乐团。

据姜方介绍,建团初期他“两无一有”,除了对古筝艺术的一腔热爱,既无场地也无资

金,团里仅有两名学员。后来,他发现艺术团存在诸如“教学两张皮”等许多弊端,很不利于古筝艺术发展,于是决定自己干。

他借钱购买了多架古筝,免去学员自带古筝就学的奔波之苦;他不做广告,把省下来的钱全部用于置办教学设施……

凭借姜方精湛的技艺、严谨的教风和良好的口碑,艺术团开设了6个教学点,学员快速增多,目前已遍及全市。

艺术团成立21年来,他呕心沥血,克服重重困难,共培养古筝学员数千名,其中百余名新秀脱颖而出,或考取中央音乐学院等知名高校,或从事古筝专业教学。艺术团的历届学员在各类大赛中摘金夺银,取得优异成绩。

这些年,他带领艺术团的学员演出近500场,出访日本、德国、荷兰、法国、意大利等国,参演了中国洛阳牡丹文化节、河洛文化旅游节开幕式等大型活动,演出作品多次在国家和省、市电视台录制播出。



百家“筝”鸣:期盼事业成产业

采访中,每每聊到兴奋处,年过七旬的姜方还会轻拨银弦,为记者弹上一两个片断。

作为河南筝派传承人,姜方在继承中创新,特别是他从坠胡演奏移植来的波颤和走弦,加上其独有的揉颤功夫,大大丰富了古筝的音色,增强了古筝的表现力,使我国古筝演奏技法更加丰富。

“要想通过古筝尽情表达内心情感,最好的方法是演奏自己的作品。”在古筝演奏、教学之余,姜方凭借深厚的功力、丰富的想象、精巧的构思,创作并改编了几十首筝曲,其中有《洛神》、《马寺钟声》、《天津晓月》等有着浓郁河洛风格的作品,大大丰富了中华古筝曲库。

2000年,在“龙门申报世界文化遗产成功”庆典活动上,由383台古筝演奏的大型筝曲《龙门之光》就是他编曲的。

此外,姜方的艺术团还开展了许多公益活动,如走进敬老院、军营,为孤寡老人、驻军部队演出等,均获得民众一致好评。

艺术团现有学员120多名,学员中最远

的来自栾川;教师七八名,平均工资2000多元。

“古筝是目前国内学习人数最多的乐器种类。”姜方说,“我市的古筝市场目前非常红火,各种培训机构遍地开花。有些培训班的老师就是我的学生,甚至是学生的学生。这是传统筝艺得以传承的坚实基础,有助于为民族音乐事业繁荣储备力量。”

谈到创业体会,姜方认为,创办文化创意产业项目需要综合素质很高的人才。以古筝为例,其演奏绝非简单的音符处理,对演奏者的文化素养和音乐修养都有相当高的要求,需要具备深厚的功底和丰富的内涵。

姜方说,创办文化创意产业项目,眼睛不能只盯着钱,要“取之于文,用之于文”,既要培养特长生,还要做好民乐普及,希望有更多上得了舞台、登得了讲台的古筝名家加入其中,百家“筝”鸣,齐心协力把古筝文化打造成精品,推向市场,并帮助其走上蓬勃繁荣的产业化之路,持续健康地发展下去。



点智成金

方向明确 有的放矢

□记者 蒋颖娜

本期点评嘉宾:洛阳市人社局就业促进工作办公室主任科员 吕宏武

“全民创业可激发民智民力,带动更多人实现就业,是一项具有深远战略意义的惠民工程。姜方的创业有不少可圈可点之处。”吕宏武说。

第一,吕宏武认为年过七旬的姜方,用毕生的心血演绎着古筝事业,使我国古筝演奏技法更加丰富,为古筝演奏的创新发展作出了新的贡献。

第二,吕宏武认为,姜方之所以能成功取决于4个要素:决心、能力、想法、资源。

第三,姜方的创业经历十分符合中小企业创办原则:志向大、计算精、规模小、起步

稳。同时,吕宏武也透露了一个利好政策:为支持信息科技产业、文化创意产业等新兴行业发展,使其能充分发挥在促进创业,提升创业层次方面的积极作用,从事该类行业的自主创业、自谋职业人员,可以申请小额担保贷款支持,其最高贷款额度为10万元。

第四,姜方选择的项目,抓住了市场机会,对推广、传播民族音乐,促进古筝艺术起到极大的推动作用。名在前,利在后,利随名来,名利双收。

第五,吕宏武认为此项目为可持续性发展项目,很有吸引力:“他创办市少儿古筝艺术团21年,在培养后起之秀的同时,也把民族乐器推向世界,并获得了成功。”

同时,吕宏武提醒广大创业者,姜方创业的成功虽有可借鉴性,但是由于该项目专业性、技术性很强,望广大创业者不要盲目复制。

全程协办: 深蓝远航资本

优秀创业项目报名表

项目名称	项目地址			负责人
项目性质	项目类别			注册资金
创业资金	联系人			联系电话
需要支持内容	A.资金	B.政策	C.技术	D.信息
欢迎需要支持的优秀创业项目负责人前来报名				

联系电话:18939000868、13598187080、13837999844 地址:洛阳日报报业集团3楼金融通讯部 邮箱:lywbjrtx@126.com

863创智广场
65557999/60689863
置业投资新平台